
1 
 

PROTOKÓŁ NR X/2025 

obrad X sesji Rady Miejskiej Ostrzeszów 

odbytej w dniu 30 stycznia 2025 r. 
-  -  - 

Ustawowy stan Rady 21, obecnych na sesji 17 Radnych (80,6 %), według załączonej listy 

obecności. Nieobecni: radna Beata Calińska, radna Dorota Calik, radny Arkadiusz 

Suchanecki, radny Michał Wrzesiński.  

W obradach uczestniczyli zaproszeni goście według załączonych list obecności. 

 

PORZĄDEK OBRAD 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Propozycje zmian w porządku obrad. 

3. Informacja o sporządzeniu protokołu IX sesji Rady Miejskiej.  

4. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej oraz innych działań  

i przedsięwzięć realizowanych w okresie międzysesyjnym.  

5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Zapytania i stanowiska przewodniczących zarządów dzielnic i sołtysów. 

7. Sprawozdania z działalności stałych Komisji Rady Miejskiej Ostrzeszów za 2024 rok: 

a) Komisji Rewizyjnej, 

b) Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, 

c) Komisji Budżetu i Przestrzegania Prawa, 

d) Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa, 

e) Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia. 

8. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) górnych stawek opłaty za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych  

od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych  

lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu  

nieczystości ciekłych (projekt nr 83/2025), 

b) nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej w miejscowości Ostrzeszów, obręb 

Ostrzeszów-miasto, gmina Ostrzeszów (projekt nr 82/2025), 

c) nadania nazwy skwerowi w Ostrzeszowie (projekt nr 81/2025), 

d) stwierdzenia wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Kępnie do orzekania  

w sprawach z zakresu prawa pracy na   kadencję   2024 – 2027 (projekt nr 84/2025). 

9. Sprawy różne i informacje. 

10. Zamknięcie obrad. 

 

 

Do pkt 1. Otwarcie X sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala otworzył obrady X sesji Rady Miejskiej, 

powitał zgromadzonych i stwierdził, że sesja jest prawomocna do obradowania  

i podejmowania uchwał.  
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Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w sesji uczestniczy Pani Roksana Nasiadek 

– Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Gminy Ostrzeszów, wybrana na funkcję 13 stycznia 

br.  

 

Do pkt 2. Propozycje zmian w porządku obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że porządek obrad 

został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej, a także przesłany radnym pocztą 

elektroniczną.  

Zapytał, czy ktoś chciałby złożyć wniosek w sprawie uzupełnienia lub zmiany do 

przedłożonego porządku obrad dzisiejszej sesji? Nie zgłoszono.  

 

Do pkt 3. Informacja o sporządzeniu protokołu IX sesji Rady Miejskiej. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że protokół IX sesji 

został sporządzony i 9 stycznia br. opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej. Radni 

nie zgłosili do treści protokołu poprawek, czy też uzupełnień. 

 

Do pkt 4. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej oraz innych 

działań i przedsięwzięć realizowanych w okresie międzysesyjnym. 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił sprawozdanie, które stanowi 

załącznik do protokołu. W swoim wystąpieniu zwrócił uwagę na najważniejsze kwestie,  

w tym: 

- Młodzieżowa Rada Gminy – poinformował, że Rada została wybrana i ukonstytuowała się. 

Złożył gratulacje przewodniczącej, Pani Roksanie Nasiadek, oraz wszystkim członkom 

nowej kadencji, życząc powodzenia w realizacji działań. Podkreślił także otwartość 

samorządu na współpracę z młodzieżowymi przedstawicielami. 

- Zadania inwestycyjne: 

- zakończono prace nad oświetleniem ulicy Jana Pawła II, na odcinku prowadzącym w 

kierunku Żłobka; 

- rozpoczęła się przebudowa drogi gminnej w miejscowości Niedźwiedź – wykonawca 

wszedł już na plac budowy; 

- zamontowano czujnik smogu, co było odpowiedzią na interpelację radnego Michała 

Bereski. Wyniki pomiarów są dostępne na stronach internetowych. 

- Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy – Burmistrz podziękował wszystkim osobom 

zaangażowanym w organizację tegorocznej edycji WOŚP, w tym wolontariuszom, sztabowi 

oraz radnym, którzy w jakikolwiek sposób wsparli wydarzenie. Podkreślił wspólną chęć 

niesienia pomocy jako główną wartość tego przedsięwzięcia. 

- Przebudowa drogi S11 (Ostrów Wielkopolski – Kępno) – Burmistrz poinformował o 

otwarciu ofert przetargowych na przebudowę drogi S11 na odcinku Ostrów Wielkopolski – 

Kępno. Przetarg podzielono na dwa etapy: Ostrów Wielkopolski – węzeł na drodze 444, 

Węzeł 444 – Kępno. Najtańsze oferty znalazły się poniżej wartości kosztorysowej, co daje 

dużą szansę na wyłonienie wykonawcy. Przetarg realizowany jest w trybie „zaprojektuj  

i wybuduj”, co oznacza, że pierwsze półtora roku zostanie poświęcone na prace projektowe, 
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a następnie rozpocznie się budowa. Zakończenie inwestycji planowane jest na pierwszy 

kwartał 2029 roku. 

- Wizyta Prezydenta Warszawy – Burmistrz poinformował, że w dniu poprzedzającym sesję 

Ostrzeszów odwiedził Prezydent Warszawy Rafał Trzaskowski. 

 

Do pkt 5. Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował o interpelacjach 

złożonych w okresie międzysesyjnym: 

- radna Kamilla Pacyna złożyła 20 stycznia zapytanie dot. oświetlenia na ul. Wiejskiej oraz 

doświetlenia wiaduktu kolejowego od ul. Św. Mikołaja; 

- 23 stycznia radny Michał Berezka skierował interpelację dot. usprawnienia dostępu do 

informacji o zebraniach dzielnic i sołectw poprzez wprowadzenie odpowiednich procedur 

informacyjnych; 

- 23 stycznia radny Maciej Janiszewski zapytał o możliwość wybudowania chodnika oraz  

modernizacji oświetlenia przy ul. Mikorskiej. 

Radna Wiesława Wysota złożyła interpelacje:  

1) dot. wybudowania progu zwalniającego na ul. Kolonia w Rogaszycach;  

2) dot. naprawy nawierzchni drogi - ul. Karmelkowej w Rogaszycach;  

3) dot. nowej nawierzchni na ul. Hanobry. 

Radny Grzegorz Kosmala złożył interpelacje: 

1) Dot. wyznaczenia przejść dla pieszych w okolicy centrum handlowego  

(ul. Zamkowa, ul. Leśna); 
2) Dot. stosowania herbu oraz informacji na stronie internetowej Urzędu; 

3) Dot. konieczności zmian w statucie Miasta i Gminy Ostrzeszów ws. herbu miasta oraz 

flagi ostrzeszowskiej. 

 

Głos zabrał radny Michał Berezka, burmistrz Patryk Jędrowiak oraz radny Dariusz Grzesik.  

 

Do pkt 6. Zapytania i stanowiska przewodniczących zarządów dzielnic i sołtysów. 

Nie zgłoszono. 

 

Do pkt 7. Sprawozdania z działalności stałych Komisji Rady Miejskiej Ostrzeszów za 

2024 rok: 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zaproponował, aby nie odczytywać 

sprawozdań komisji, ponieważ zostały one przedstawione na posiedzeniach komisji, a radni 

otrzymali je drogą elektroniczną. Sprawozdania zostały również opublikowane w BIP. 

Następnie otwarto możliwość zadawania pytań dotyczących treści sprawozdań. 

Głos zabrał radny Antoni Marchiński, który jako Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków  

i Petycji podziękował wszystkim członkom komisji za sprawne działanie oraz jednomyślne 

podejmowanie wszystkich decyzji.  
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Do pkt 8. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) Zastępca burmistrza MiG Ostrzeszów Marcin Łuczak przedstawił projekt uchwały 

ws. górnych stawek opłaty za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych  

od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych  

lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu  

nieczystości ciekłych (projekt nr 83/2025). 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (14 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”) 

podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  
Uchwała Nr X/78/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Obrady sesji opuściła radna Krystyna Rajska – godz. 1041. 

 

b) Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił projekt uchwały ws. 

nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej w miejscowości Ostrzeszów, obręb 

Ostrzeszów-miasto, gmina Ostrzeszów (projekt nr 82/2025). 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (16 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  
Uchwała Nr X/79/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

c)  Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił projekt uchwały ws. 

nadania nazwy skwerowi w Ostrzeszowie (projekt nr 81/2025). 

Głos w dyskusji zabrali: radny Grzegorz Kosmala, radna Kamilla Pacyna, radny Dariusz 

Grzesik, radny Ryszard Dadaczyński oraz burmistrz Patryk Jędrowiak. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (16 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  
Uchwała Nr X/80/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

d) stwierdzenia wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Kępnie do orzekania  

w sprawach z zakresu prawa pracy na   kadencję   2024 – 2027 (projekt nr 84/2025) 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że zgodnie z art. 160 § 1 

ustawy z dnia 27 lipca 2001 r. Prawo o ustroju sądów powszechnych ławników do sądów 

okręgowych oraz do sądów rejonowych wybierają rady gmin, których obszar jest objęty 

właściwością tych sądów - w głosowaniu tajnym. Przewodniczący przedstawił kolejność 

czynności związanych z przeprowadzeniem wyborów. 

 

ODCZYTANIE OPINII ZESPOŁU DS. ZAOPINIOWANIA KANDYDATÓW NA ŁAWNIKÓW: 

Członek Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników Sławomir Grzegorowski: 
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- przedstawił opinię Zespołu o zgłoszonych kandydatach, w szczególności w zakresie 

spełnienia przez nich wymogów określonych w ustawie, 

PRZYJĘCIE REGULAMINU WYBORÓW: 

Przewodniczący RM Ostrzeszów - Tomasz Kosmala: 

- odczytał regulamin wyborów, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu, 

- zwrócił się o zatwierdzenie proponowanego Regulaminu w drodze głosowania 

wewnętrznego. 

Rada Miejska jednogłośnie (16głosów „za”) przyjęła przedstawiony regulamin. 

POWOŁANIE KOMISJI SKRUTACYJNEJ: 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poprosił o zgłaszanie kandydatur do 

pracy w Komisji Skrutacyjnej, następnie zgłosił kandydaturę radnego Marcina Kokota. 

Radny Marcin Kokot wyraził zgodę. 

Radna Wiesława Wysota zgłosiła kandydaturę radnego Michała Berezki.  

Radny Michał Berezka wyraził zgodę. 

Radny Antoni Marchiński zgłosił kandydaturę radnej Wiesławy Wysoty.  

Radna Wiesława Wysota wyraziła zgodę. 

Więcej kandydatur nie zgłoszono. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala: poddał pod głosowanie zaproponowany 

skład Komisji Skrutacyjnej.  

Rada Miejska jednogłośnie (16 głosów „za”) ustaliła skład Komisji Skrutacyjnej. 

Komisja Skrutacyjna dokonała wyboru Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej, którym 

został radny Marcin Kokot. 

Nastąpiła krótka przerwa w obradach w celu przygotowania kart do głosowania  

(godz. 1102-1110). 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Marcin Kokot przedstawił zasady głosowania. 

 

Na obrady sesji wróciła radna Krystyna Rajska – godz. 1112. 

 

Nastąpił akt głosowania. 

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do liczenia głosów – nastąpiła przerwa w obradach. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Marcin Kokot przedstawił protokół Komisji 

Skrutacyjnej, który stanowi załącznik do protokołu z X sesji. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala odczytał projekt uchwały ws. 

stwierdzenia wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Kępnie do orzekania  

w sprawach z zakresu prawa pracy na   kadencję   2024 – 2027. 

Następnie zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Rada Miejska pozytywnie (16 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr X/81/2025 stanowi załącznik do protokołu. 
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Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala pogratulował wybranemu podczas 

dzisiejszej sesji na ławnika Panu Rafałowi Janickiemu, składając jednocześnie życzenia 

efektywnej, dającej satysfakcję pracy w obszarze wymiaru sprawiedliwości. 

Pan Rafał Janicki podziękował wszystkim za głosowanie i wyrażoną ufność. Wyraził 

nadzieję, że nie zawiedzie osób, którym jego osoba jest jeszcze nieznana, zapewniając, że 

dołoży wszelkich starań w swojej pracy. Radny podziękował także tym, którzy poparli go 

swoimi głosami, zapewniając, że w pełnionych obowiązkach nie zawiedzie, tak jak i ci, 

którzy dotychczas pełnili różne funkcje w naszej społeczności. 

 

Do pkt 9. Sprawy różne i informacje. 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak poinformował, że zgodnie z wcześniejszymi 

ustaleniami, dziś Rada Miejska ma zaszczyt uhonorować zasłużonego mieszkańca. Pan 

Sławomir Odrobiński, który przez wiele lat swojego życia poświęcił się pracy na rzecz 

ostrzeszowskiego samorządu, otrzyma nagrodę im. Pawła Seydaka. 

Burmistrz przypomniał, że decyzją Rady Miejskiej, Burmistrz wraz z komisją ma prawo 

przyznać w ciągu roku do pięciu nagród im. Pawła Sejdaka. W 2024 roku kapituła 

zdecydowała, że w związku z wyjątkowymi okolicznościami, takimi jak wybory 

samorządowe oraz zakończenie służby w Radzie Miejskiej przez trzech długoletnich, 

doświadczonych samorządowców, nagrody te zostaną przyznane po raz pierwszy. Dwie z 

nich zostały wręczone wcześniej, przed uroczystościami z okazji 11 listopada – dla pana 

Edwarda Skrzypka, wieloletniego przewodniczącego Rady Miejskiej oraz dla pana 

Aleksandra Józefiaka, wieloletniego zastępcy przewodniczącego Rady Miejskiej. 

Burmistrz wyraził swoją ogromną przyjemność i satysfakcję z zaproszenia pana Sławomira 

Odrobińskiego, który był radnym od początku restytucji samorządu, tj. od 1990 roku, aż do 

2024 roku. Przez 34 lata reprezentował całą gminę, a szczególnie sołectwa Bledzianów, 

Kozły oraz Niedźwiedź, z którymi był najbardziej związany. Wieloletni członek Rady 

Sołeckiej w Bledzianowie. Członek i współorganizator Parafialnego Klubu Sportowego 

„Arka” w Niedźwiedziu, członek Ostrzeszowskiego Centrum Przedsiębiorczości, zasłużony 

pod wieloma względami, był też członkiem Zarządu Miasta przez dwie kadencje. 

 

Pan Sławomir Odrobiński, dziękując za wyróżnienie, wspominał początki swojej 

działalności samorządowej, zaznaczając, jak wiele zmieniło się w gminie, m.in. rozwój 

infrastruktury, od wodociągów po światłowody. Podkreślił, że na początku działalności 

kładziono duży nacisk na inwestycje podziemne, jak wodociągi czy oczyszczalnia ścieków, 

a później na bardziej widoczne inwestycje, takie jak kryta pływalnia czy Zespół Szkolno-

Przedszkolny. Podziękował również za merytoryczną dyskusję w samorządzie, zaznaczając, 

że choć jego wypowiedzi nie zawsze były uprzejme, zawsze dążył do prawdy. 

 

Następnie udzielono głosu mieszkańcowi – Pan Mariusz Grzęda zabrał głos w imieniu 

mieszkańców ulicy Norweskiej ws. skateparku.  

Pan Mariusz Grzęda poruszył trzy problemy związane z skateparkiem: bezpieczeństwo, 

demoralizację młodzieży i zakłócanie spokoju mieszkańców. Zwrócił uwagę na 

niebezpieczne zachowania, takie jak wyścigi motocykli i picie alkoholu przez dzieci, 
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apelując o ograniczenie prędkości do 30 km/h. Zauważył brak nadzoru nad dziećmi, co 

prowadzi do spotkań z trudną młodzieżą, i proponował zatrudnienie streetworkerów do 

pracy z nią. W kwestii zakłócania spokoju mieszkańców zaproponował postawienie kurtyny 

dźwiękowej między skateparkiem a pobliskimi domami, aby zredukować hałas. Ponadto 

zaapelował o usprawnienie ruchu na ulicy, wprowadzenie zasad zapewniających 

bezpieczeństwo oraz podjęcie działań w celu zapobieżenia demoralizacji młodzieży  

i zapewnienia spokoju mieszkańcom okolicy. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala podziękował za głos i poruszenie 

istotnych problemów. 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak podziękował za głos i za przedstawienie 

propozycji rozwiązań.  

 

Radna Kamilla Pacyna w imieniu mieszkańców zapytała: 

1) jak będzie odbywał się odbiór tekstyliów z firm?  
2) Gdzie mieszkańcy powinni wyrzucać m.in. skarpetki, pończochy? 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak odpowiedział, że co do zasady tekstylia 

należy oddawać do PSZOK. Natomiast co roku organizowane są zbiórki odpadów 

tekstylnych spod domów, w ramach których mieszkańcy mogą wystawić takie rzeczy do 

odbioru.  

 

Do pkt 10. Zamknięcie obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala stwierdził, że porządek obrad został 

wyczerpany, w związku z czym zamknął obrady X sesji Rady Miejskiej IX kadencji. 

 

Rada rozpoczęła obrady o godzinie 1000, a zakończyła o godzinie 1150, podjęła 4 uchwały. 

 

Integralną część protokołu stanowi nagranie przebiegu obrad X sesji Rady Miejskiej 

Ostrzeszów, które jest dostępne w zakładce "archiwum" na stronie: 

https://portal.posiedzenia.pl/OSTRZESZOW.  
 

 

Protokołowała 

Beata Żołądek 
Przewodniczący  

Rady Miejskiej Ostrzeszów  

/-/  

Tomasz Kosmala 


